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  العلامة   الإجابة
  الموضوع الأول                                                            

   04  التمرين الأول                         

 لدینا :
5

N abcca  و
8

N bbab  

309یحقق :  Nتبیان أنَ  )1 15 226a c b  

  : 4لدینا 3 2 05 5 5 5 5 625 125 25 5N a b c c a a b c c a                أي
626 125 30N a b c   

 : 3 ولدینا 2 08 8 8 8 512 64 8N b b a b b b a b            
577أي   8N b a  
   : 626إذن 125 30 577 8a b c b a    

618اي  30 452a c b         309ومنھ 15 226a c b   

01  

 :bقاسم للعدد 3تبیان أن العدد  )2
  : لدینا 3 103 5 226a c b   

3لدینا :  - 226/ b  3و 226 1   3ومنھ / b ة غوص . نحسب مبرھ  

0 25. 

3bنفرض  )3 . 
تبیان أن :   )أ  309 2 60 15a c   

  : لدینا 3 103 5 226a c b   309ومنھ 15 678a c  

  : 309ولدینا 618 60 15a c   
ومنھ  309 2 60 15a c    

0 75. 

2aیقسم العدد  5استنتاج أن العدد  )ب  : 
  : لدینا   309 2 5 12 3a c   

 5 309 2/ a   5و 309 1   ومنھ 5 2/ a . حسب مبرھنة غوص  

  استنتاج قیمةa  : 
بما أن  5 2/ a   : فان 2 5a k k    

5aولدینا :       : َ2أي أنa .  
 قیمة العدد  استنتاجc: 

309لدینا :  2 15 678c          15ومنھ 678 618c    
4cأي    

2 0 75.
 

 :10 في نظام التعداد Nكتابة العدد  )ج 

   577 3 8 2 1747N     
0 5. 

  نقاط  04 التمرين الثاني  

  : لدینا
1

2

iz i
z'

z

 



2zمن أجل         

أ) التحقق من أنَ :  -1
 1

2

i z i
z'

z

 



 

  : لدینا
 

1
11

2 2 2

i
i z

i z iiz i i i
z'

z z z

 
         

  
  

0 25. 
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تنتمي إلى محور القطعة  Mب) تبیان أنھ إذا كانت  AB  فانM'تنتمي الى دائرة C:  

  : لدیناM  تنتمي إلى محور القطعة AB  معناهAM BM 

  : ولدینا
  11

2 2

i z ii z i
z'

z z

   
 

 
1أي     

BM
OM '

AM
  

  1إذنOM '   ومنھM'  تنتمي إلى دائرة C  مركزھا 0 0O 1Rقطرھا ونصف  ;   

0 5. 

تعیین طبیعة المجموعة ج)  E  بحیث یكونz' : تخیلیا صرفا  

 z'  تخیلي صرف معناه 
2

Arg z' k


  

  ومنھ
 1

2 2

i z i
Arg k

z




  
  

 
أي        

1

2 2

z i
Arg i Arg k

z




  
   

 
 

معناه : 
1

2 2 2

z i
Arg k

z

 


  
   

 
ومنھ  

1

2

z i
Arg k

z


  
 

 
  

أي  AM ;BM k
 

  

  المجموعة E المستقیم ھي AB  ماعدا النقطتینA وB. 

     E AB A,B   

0 5. 

أ) التحقق من أنَ :  -2
1

2

i
z' i

z


 


 

  : لدینا
1 1 2 1

2 2 2

iz i iz i iz i i
z' i i

z z z

      
    

  
أي     

1

2

i
z' i

z


 


  

0 25. 

2IMاستنتاج أنَ :  )ب ' AM :  

  : لدینا
1

2

i
z' i

z


 


ومنھ     

1

2

i
z' i

z


 


أي  

1

2

i
z' i

z


 


 

وبالتالي : 
2

IM '
AM

        2ومنھIM ' AM   

0 25. 

  أنَ : استنتاج     2
4

u,IM ' u,AM


  
   

 

لدینا : 
1

2

i
z' i

z


 


ومنھ      

1

2

i
Arg z' i Arg

z

 
   

 
  

أي      1 2Arg z' i Arg i Arg z       ومنھ

     2 2
4

Arg z' i Arg z


      

اي      2
4

u,IM ' u,AM


  
   

  

  
  
0 5.  
  
 

تنتمي إلى الدائرة  Mج) تبیان أنھ إذا كانت النقطة    ذات المركزA  فان النقطة 1ونصف القطر

M' : تنتمي إلى مجموعة یطلب تعیینھا  
  : لدیناM  تنتمي إلى الدائرة   ذات المركزA  1معناه  1ونصف القطرAM  

  : 2ولدیناIM ' AM        

2IMأي   '     ومنھM'  تنتمي إلى دائرة مركزھاI  2ونصف قطرھاR   
   

0 5.  
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:  لدینا -3
3 3

2 2
Ez i   

تنتمي إلى المجموعة  Eتبیان أن النقطة   ) أ : 

  : لدینا

22
3 3 1 3

2 1
2 2 2 2

E AAE z z i
  

          
   

ومنھ       E   

  
0 25.  

  : تبیان أن   2
3

u,AE



 

 : 

لدینا : 
1 3

2 2AE
z i            : وبالتالي

    1 3
2

2 2 3AE
u,AE arg z Arg i k




 
     

 


 
أي       2

3
u,AE




 
  

0 5.  

 :Eالمرفقة بالنقطة  'Eانشاء النقطة   ) ب

'2EEلدینا :       : ولدینا   2
3 4

u,IE'
 

  
 

أي        

   2
3 4

u,IE'
 

  
 

ومنھ          
7

2
12

u,IE'


 
 

  

  

  
  
  

  

0 5.  

  نقاط 05  التمرين الثالث                                                                                

  : 0لدینا

1

5
u     ومن أجل كل عدد طبیعيn  ،1

2

2 1
n

n

n

u
u

u
 


 

n   ،1كل عدد طبیعيالتحقق أنھ من أجل  -1

1
1

2 1
n

n

u
u

  


 
0 25.  

 
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1 لدینا : -

2 2 1 1 1
1

2 1 2 1 2 1
n n

n

n n n

u u
u

u u u


 
   

  
1ومنھ :  

1
1

2 1
n

n

u
u

  


  

، nأ) البرھان على أنھ من أجل كل عدد طبیعي  -2
1

0
2

nu  

نسمي  P n . ھذه الخاصیة  

0nمن أجل  -1  : 0 لدینا

1

5
u           و

1 1
0

5 2
   0أي

1
0

2
u  

اذن  P n  0صحیحة من أجلn .  

نفرض صحة  -2 P n  : َأي نفرض أن
1

0
2

nu   ونبرھن صحة 1P n   نبرھن أي

1 أنَ :

1
0

2
nu  . 

لدینا :  -
1

0
2

nu   0ومنھ 2 1nu   1أي 2 1 2nu     

وبالتالي  
1 1

1
2 2 1nu

 


إذن    
1 1

1
2 1 2nu

    


   

وأخیرا : 
1 1

0 1
2 1 2nu

  


1أي     

1
0

2
nu    ومنھ 1P n  . صحیحة  

حسب مبدأ الاستدلال بالتراجع فان  -3 P n كل عدد طبیعي  صحیحة من أجل n.  

0 75.  

،  nالتحقق انھ من أجل كل عدد طبیعي   ) ب
 

1

1 2

2 1
n n

n n

n

u u
u u

u



 


 

  : لدینا
 2 2

1

1 22 2 2 2

2 1 2 1 2 1 2 1
n nn n n n n n

n n n

n n n n

u uu u u u u u
u u u

u u u u


  
     

   
 . 

  تبیان أن المتتالیة n n
u


 متزایدة : 

1nندرس اشارة الفرق :  nu u   

لدینا :  -
 

1

1 2

2 1
n n

n n

n

u u
u u

u



 


 

ولدینا : 
1

0
2

nu   1ومنھ 2 0nu          0أي 1 2 1nu    

وبالتالي :  
1

0 1 2
2

n nu u            

ولدینا :      -
1 1

1
2 2 1nu

 


ومنھ               
 1 2 1

0
2 1 2
n n

n

u u

u


 


 

1أي  - 0n nu u    وبالتالي المتتالیة n n
u


  .متزایدة 

  
  
  

0 25.  
  
  
  
  
  
  
  

0 5.  

دراسة تقارب المتتالیة ج)  n n
u


:  

 n n
u


متزایدة ومحدودة من الأعلى بالعدد  

1

2
فھي متقاربة وتتقارب من العدد  

1

2
.  

  تعیین نھایة المتتالیة n n
u


: 

1

2
n

n
lim u


  

0 5.  
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: nلدینا من أجل كل عدد طبیعي  -3
3

2 1

n
n

n

n

u
v

u



 

اثبات أن المتتالیة   ) أ n n
v


 ھندسیة : 

  : لدینا
1

1
1

1

3

2 1

n
n

n

n

u
v

u











  

1
1

1

1

2 6 3
3 3

3 2 1 2 1

2 4 2 12 1 2 1
2 1 2 1

n
n n n

n
n n n

n
n n nn

n n

u u

u u u
v

u u uu
u u








 
 

 
  

   
 

أي  

1 6
2 1

3n n
n

nu

u
v   



 2 1nu


 3
6 6

2 1 2 1

n
n

n

n n

u
v

u u


  

 
ومنھ   n n

v


6qھندسیة أساسھا    

وحدھا الأول 
0

0
0

0

1 1
1

3 15 5
1 32 1 32 1
5 5

u
v

u




    
   

 

    

0 75.  

 : nبدلالة  nvحساب عبارة الحد العام   ) ب

  : 0لدینا

1
6

3
n n

nv v q     

  : َاستنتاج أن
1

2

3 2

n

n n
u





  

لدینا :  -
3

2 1

n
n

n

n

u
v

u



2ومنھ     3nn n n nu v v u   2أي 3nn n n nu v u v  

ومنھ  - 2 3nn n nv u v    : وبالتالي
2 3

n
n n

n

v
u

v



 

إذن : 

1
6

63
1 2 6 3 3

2 6 3
3

n
n

n n n
n n

u
 

  
    

   
 

ومنھ     

6 2 3

2 6 3 3 2 3 2 3 3

n n n

n n n n n n
u


  

       
أي  

1 1

2 2

2 3 3 2

n n

n n n
u

 
 

 
  

  
0 5.   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

0 75.  
  

  حسابn
n
lim u


      : 
1

2 2 1 1

32 3 212 2 2 3
2 2

n n

n nnn n nn

n

lim u lim lim
  

   
           

  

0 5.  

  نقاط 07  التمرين الرابع                                                                                 

I.  : لدینا   1
1

x
x

x

e
g x ln e

e
  


 

 حساب النھایات : )1
  حساب 

x
lim g x


 : 
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   1 0
1

x
x

xx x

e
lim g x lim ln e

e 

 
    

 
لانَ     

 

0
1

0

1 0

x

xx

x

x

x

x

e
lim

e

lim e

lim ln e








 




 


  

0y:  التفسیر الھندسي -   مستقیم مقارب أفقي للمنحني gC  بجوار  

  
  
  

0 25.  
  
  

0 25.  

  حساب 
x
lim g x


 : 

   1
1

x
x

xx x

e
lim g x lim ln e

e 

 
     

 
لأنَ  

 

1
1

1

x x

x xx x

x

x

x

x

e e
lim lim

e e

lim e

lim ln e

 






  

 


  


  
0 25.  

تبیان أنَ  )2 
 

2

2

1

x

x

e
g' x

e





 

  : لدینا 
 

   

2 2 2

2 2

1

11 1

x x x x x x x x x x

xx x

e e e e e e e e e e
g' x

ee e

      
  

 
 

أي  
 

2

2

1

x

x

e
g' x

e





  

0 5.  

  استنتاج اتجاه تغیر الدالةg: 
                                                 x  

  2xe  
   g' x  

  

0 25.  

 : جدول التغیرات 
                                                 x  

   g' x  

0  
  
  
  

  

 g x  

  

0 5.  

x :تبیان أنَھ من أجل كل عدد حقیقي  )3   1
1

1
x

x
g x ln e x

e



   


 

  : لدینا 
1

1
1

1

x
x

x
x

x

e
g x ln e

e
e

e

  
         

 

ومنھ :  

     1
1

1
x x

x
g x ln e ln e

e



   


أي     1

1
1

x

x
g x ln e x

e



   


  

0 5.  
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حساب أ)  )4   1
x
lim g x x


     : 

  : لدینا     1
1 1 1

1
x

xx x
lim g x x lim ln e x x

e


 

 
             

 

ومنھ    1 0
x
lim g x x


       َلان

 

1
1

1

1 0

xx

x

x

lim
e

lim ln e








 

  


 

 : 1المستقیم ذي المعادلة  تفسیر النتیجةy x    مقارب مائل للمنحني gC  عند.  

 
 

0 5.  
 
 
 
 
 

0 25.  

 الرسم : )5
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

  

0 75.  

استنتاج اشارة  )6 g x : 
 
 

                                                 x  

   g x  
0 25.  

II.  : لدینا   1x xf x e ln e  

البرھان أنَ :  )1  1
x
lim f x


 

  نضعxe t     وبالتالي عندماx   : َ0فانt 

إذن    
   

0

1 1
1 1

x

x x

xx x x t

ln e ln t
lim f x lim e ln e lim lim

e t


   

 
      

أي   1
x
lim f x


 

0 25.  

  حساب 
x
lim f x


:    
 1

1 0

x

x x

xx x x

ln e
lim f x lim e ln e lim

e


  


     

0 25.  

x ،تبیان أنھ من أجل كل عدد حقیقي  )2   xf ' x e g x : 

  : لدینا     1 1
1 1

x x
x x x x x

x x

e e
f ' x e ln e e e ln e

e e
    

         
  

 

أي    xf ' x e g x   

0 5.  
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  استنتاج اتجاه تغیر الدالةf: 

اشارة  f ' x  من إشارة g x  

  
                                               
    

x  

   g x  

  f ' x 

0 25.  

  جدول تغیرات الدالةf: 

    

                                               
    

x  

  f ' x 

1  
  
  

0 

 f x 

0 5.  

:  xالتحقق من أنھ من أجل كل عدد حقیقي  )3
1

1 1

x

x x

e

e e






 
 

  من أجل كل عدد حقیقيx : لدینا
1 1

11 1
1

x

x x
x

x

e

e e
e

e




 

  
 

 

 

  حساب
0

3

1

1xln
dx

e : 

   
0

0 0
3

3 3
3

1
1 2 1

1 1

x
x ln

x xln ln
ln

e
dx dx ln e ln ln e

e e




 


             

أي 
0

3

1
2 4 2 2 2 2

1xln
dx ln ln ln ln ln

e
      

  

 
 
 
 

0 25.   
 
 
 
 
 

0 5.  

حساب  )4 
0

3ln
f x dx

:  بالمكاملة بالتجزئة 

   
0 0

3 3
1x x

ln ln
f x dx e ln e dx

 
    

نضع :   xu' x e      ومنھ  xu x e   

و    1xv x ln e          ومنھ 
1

x

x

e
v' x

e



  

  إذن : 

     
00 0 0

3 3 33
1 1

1

x
x x x x x

xln ln lnln

e
f x dx e ln e dx e ln e e dx

e
  

  
            

أي    
0 0

3 3

3 3

1
2 1

1
ln ln

xln ln
f x dx ln e ln e dx

e


 
    

   

 
0

3

1 4
2 3 1 2 3

3 3ln
f x dx ln ln ln ln



 
      

 
        إذن 

0

3

4
3

3ln
f x dx ln


  

0 5.  
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